

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 130 (451) | Четверг, 11 декабря 1941 г. | ЦЕНА 10 коп.

Организовать производственное обучение новых кадров

Война Советского Союза с гитлеровской Германией оторвала от производства, сколхозных полей, из шахт и другой промышленности миллионы квалифицированных рабочих рук.

На смену рабочим, ушедшим на фронт,—на фабрики и заводы, в рудники и шахты, на колхозные поля—всюду пришло новое пополнение тружеников, горящих пламенной любовью к родине и священной ненавистью к врагу. Миллионы отцов, матерей, жен и сестер славных воинов нашей страны заняли их места у станков, у доменных печей, в шахтах, на паровозах, тракторах и автомобилях. Они пришли в промышленность, на транспорт, в сельское хозяйство, обединенные одной целью, единым стремлением—сделать все для родины, для фронта, чтобы быстрее разгромить неподвластного всему человечеству врага —фашизм. И они прилагают к этому все усилия, стремятся в возможно короткий срок овладеть новым делом, быстрее освоить квалификацию, стать максимально полезными для производства.

Сейчас на участках Барзасского леспромхоза места многих приемщиков, пилоправов заменили женщины и молодежь, большинство из которых лишь с начала войны пришли на производство и теперь с большим упорством овладевают эти профессиями. Так, например, в колхозе «Новый мир», где председателем тов. Ивахнов почти с первых дней войны поставили бригадиром рядовую колхозницу тов. Евтихову, но помощницы в работе никакой не оказывали, в результате она запутала учет трудодней. Не лучше обстоит дело с бригадирами в колхозах «Новый путь» (председатель Семенов), им. Парижской коммуны (председатель Литвинов). Неясно ли, что такое пренебрежительное отношение к новым кадрам, особенно в условиях военного времени является недопустимым.

Хорошая высокопроизводительная работа всегда сопровождается только знанием дела. Поэтому каждый рабочий, в том числе и новый должны знать свою работу и сознавать, что брак нетерпим вообще, а в условиях войны является тягчайшим преступлением перед родиной.

Громадная армия новых работников промышленности и сельского хозяйства призвана решать задачи огромной государственной важности. Война требует много вооружения, топлива, руды, сырья, много сельскохозяйственной продукции. Дать все необходимое фронту—первейший долг всех работающих в тылу. С помощью старых кадров новое пополнение рабочего класса с энтузиазмом и самоотверженностью присущими советскому народу, будут работать над тем, чтобы материальные ресурсы страны все возрастили, чтобы наши удары по врагу были все сокрушительнее.

Надо организовать производственное обучение новых кадров не только путем курсовых мероприятий, оторванных от производства, а прямо в цехе, за станком, за трактором. Надо привлечь новичков к квалифицированным рабочим и учить их непосредственно на производстве, где сами стахановцы-практики лучше всяких учебников помогут молодым рабочим освоить новую работу.

В промартели имени З-й пятилетки бондарь тов. Возляков взял шефство над молодыми рабочими тов. Мурашкиным и

Слабодчуковым и оказывает им большую помощь в овладении бондарным делом. На шахте «Южная» бывшие домохозяйки т. Денисенко и Решетняк работают сейчас отгребщиками, бывшие чернорабочие т. Григорьев, Ковалев, Гусельников, Шуров, Коньков, Томилин и Тушминцев—стали забойщиками. В колхозе им. 518 бывшая колхозница тов. Киреева работает сейчас бригадиром.

Исклучительно ответственная роль в подготовке новых кадров командиров производства—начальников цехов, участков, а также инженерно-технических работников и самих руководителей предприятий и колхозов. Там, где командиры производства проявляют настоящую заботу о воспитании новых рабочих, где они, не считаясь со временем, сами организуют производственное обучение и систематически руководят им—там подготовка кадров идет успешно. Но к великому сожалению, кое-где хозяйственныe руководители и председатели колхозов еще не осознали, что они в первую очередь отвечают за правильность использования новых рабочих, за рост их квалификации. Так, например, в колхозе «Новый мир», где председателем тов. Ивахнов почти с первых дней войны поставили бригадиром рядовую колхозницу тов. Евтихову, но помощницы в работе никакой не оказывали, в результате она запутала учет трудодней. Не лучше обстоит дело с бригадирами в колхозах «Новый путь» (председатель Семенов), им. Парижской коммуны (председатель Литвинов). Неясно ли, что такое пренебрежительное отношение к новым кадрам, особенно в условиях военного времени является недопустимым.

Хорошая высокопроизводительная работа всегда сопровождается только знанием дела. Поэтому каждый рабочий, в том числе и новый должны знать свою работу и сознавать, что брак нетерпим вообще, а в условиях войны является тягчайшим преступлением перед родиной.

Громадная армия новых работников промышленности и сельского хозяйства призвана решать задачи огромной государственной важности. Война требует много вооружения, топлива, руды, сырья, много сельскохозяйственной продукции. Дать все необходимое фронту—первейший долг всех работающих в тылу. С помощью старых кадров новое пополнение рабочего класса с энтузиазмом и самоотверженностью присущими советскому народу, будут работать над тем, чтобы материальные ресурсы страны все возрастили, чтобы наши удары по врагу были все сокрушительнее.

В промартели имени З-й пятилетки бондарь тов. Возляков взял шефство над молодыми рабочими тов. Мурашкиным и

Помочь новичкам овладеть техникой, научить их управлять машинами, сделать все, чтобы в кратчайший срок эти кадры овладели опытом стахановцев, —такова одна из первоочередных задач командиров производства.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ДЕКАБРЯ.

В течение 9 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 8 декабря уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 8 декабря одна из наших авиа частей уничтожила и повредила 4 немецких танка, две бронемашины, 70 автомашин с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, более 20 подвод с боеприпасами, истребила или рассеяла более двух рот вражеской пехоты.

Части команда Захаркина, действующие на одном из участков Тульского направления фронта, стремительными ударами выбили немцев из ряда населенных пунктов. Только за один день наши бойцы захватили 15 немецких танков, две бронемашины, 41 автомашину, 5 орудий, три миномета, 18 пулеметов и истребили свыше 600 солдат и офицеров противника. В ходе боев уничтожено большое количество танков, орудий и другого вооружения немцев.

Одна наша часть, действующая на Калининском участке фронта, в результате ожесточенных боев выбила немцев из семи населенных пунктов и истребила 1500 солдат и офицеров противника. Защищены 18 немецких орудий, 10 минометов, 17 радиостанций, 19 пулеметов, 13 автомашин, много другого вооружения и боеприпасов.

Артиллеристы подразделения тов. Быззева, действующего на Ленинградском фронте, огневым налетом уничтожили вражескую минометную батарею и истребили свыше 100 вражеских солдат и офицеров.

Партизаны Калининской области беспощадно уничтожают немецких захватчиков, укрывающихся от мороза в землянках, бараках и в уцелевших деревенских домах. Партизанский отряд где команда тов. М., действует сейчас на лыжах. Все бойцы отряда в белых халатах. На днях бойцы этого отряда окружили в лесу группу фашистских солдат, организовавших привал в лесу. Немцы развели костры и начали быстро отогреваться. Неожиданно налетели партизаны. Несколько удачно брошенных гранат сразу же вывели из строя больше десятка немецких захватчиков. Воспользовавшись паникой среди фашистов, партизаны перестреляли врагов до единого. Всего в лесу было истреблено 27 солдат, захвачено 17 винтовок, 4 автомата и два ручных пулемета. Партизаны-лыжники из отряда тов. Н. напали на два танковых экипажа фашистов. Немцы никак не могли завести замершие моторы. Уничтожив танкистов, партизаны сняли оружие с машин и подожгли танки. Крупный успех выпал на долю партизанского отряда тов. И. Бойцы этого отряда после тщательной разведки произвели нападение на запасной аэродром противника, где находились три немецких самолета. Партизаны облили самолеты бензином и сожгли их.

В широких слоях населения Финляндии все более усиливается недовольство губительной для Финляндии войной. Военно-пленный Вирта Бейкко рассказал: «В тылу говорят, что самые молодые и здоровые мужчины гибнут на фронте. Скоро никого не станется. Везде и всюду считают Германию главным виновником страданий и бесмысленных жертв финского народа. Гитлер и его финские прихвостни заставили нашу страну вступить в эту бойню». Военно-пленный Леутога Орре сообщает о враждебном отношении финского населения к немецким войскам. Военно-пленный Иоганн Маинисто заявил, что: «Уже теперь Финляндия превратилась в зависимую от Германии и порабощенную немцами страну». Письмо солдату Саартамайнен от его жены проникнуто тревогой и страхом: «Здесь совсем не осталось мужчин... Скоро в стране останутся одни старики. Когда же кончится эта страшная война, которая ведет к гибели нашего народа!»

Французские патриоты самоотверженно борются против фашистских оккупантов. На днях близ Гавра произошло крушение немецкого воинского поезда, направляющегося на восточный фронт. Под обломками вагонов погибли сотни гитлеровских солдат. В Париже патриоты подожгли гараж, в котором находились немецкие военные грузовые машины. Огонь уничтожил 15 автомобилей.

Английская печать об объявлении войны Финляндии, Венгрии и Румынии

Английская печать, комментируя обявление Англии войн Финляндии, Венгрии и Румынии, одобряет этот акт, заявляя, что он неизбежно вызвался логикой вещей. Газета «Ньюс Кроникл» пишет, что

все три правительства являются активными союзниками Германии и вели войну против союзника Англии—России. Газета пишет, что Финляндия ведет агрессивную войну, единственной целью которой может быть укрепление власти нацизма над всей Европой, а тем самым и над самой Финляндией. Финнам представлялись все возможности для прекращения войны, но фашистское влияние взяло верх.

(ТАСС).

Чехословакия находится в состоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией

Чехословакские круги в Лондоне считают, что Чехословакия с 6 декабря находится в состоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией, так как враги Англии и СССР являются врагами Чехословакии.

(ТАСС).

Прибытие тов. Литвинова в США

6 декабря чрезвычайный и полномочный посол СССР в США тов. Литвинов по пути в Вашингтон прибыл в Сан-Франциско.

Приезд тов. Литвинова вызвал в США огромный интерес. Его осаждают многочисленные корреспонденты, фотографы, кинооператоры.

Через радиостанцию тов. Лит-

винов выступил с краткой речью, в которой приветствовал американский народ и подчеркнул решимость Советского Союза продолжать борьбу до полной победы.

Он поблагодарил Соединенные Штаты за поддержку, оказываемую Советскому Союзу.

7 декабря тов. Литвинов прибыл в Вашингтон.

(ТАСС).

Война между Японией и США

Как сообщает японское агентство Домей Цусин, императорская ставка обявила, что японская армия и флот с расцвета 7 декабря находятся в состоянии войны с силами Соединенных Штатов и Англии в западной части Тихого океана.

То же агентство сообщает, что в Гонконге (Британская военная база в Китае) официально обявлена всеобщая мобилизация.

Агентство Рейтер передает,

что согласно сообщению Токийского радио, японские войска вступили в Таи.

По сообщению из Нью-Йорка, Рузвельт отдал приказ армии и военно-морскому флоту выполнять все ранее подготовленные приказы относительно обороны Соединенных Штатов.

По сообщению из Лондона, Голландия, Голландская Индия, Канада и Коста-Рика обявили войну Японии.

(ТАСС).

Английские операции в Ливии

В течение последних суток в районе между Эль-Эдем и Бир-Эль-Геби наблюдалась значительная активность.

Продолжаются активные наступательные операции английских подвижных колонн всех видов оружия. В результате этих операций в районе между Тобруком и Египетской границей осталось незначительное количество неприятельских войск, если не считать нес-

кольких изолированных узлов сопротивления. Особенно тяжелые потери машинами и людьми понесли войска противника в районе Трига и Капуцио. Английская авиация продолжала интенсивные налеты на концентрации и мототранспортные колонны противника, а также оказывала поддержку действиям своих наземных войск.

8 декабря. (ТАСС).

Раскрытие в Румынии тайной организации легионеров

Борьба между легионерами и правительством Антонеску продолжается. Румынские газеты опубликовали приговор военно-полевого суда по делу организованной в октябре прошлого года конспиративной легионерской организации в военной школе в Тимишваре. Она активно вербовала сторонников,

стремясь восстановить легионерское движение в Румынии и организовать борьбу с правительством. Все обвиняемые приговорены к каторжным работам до 25 лет, последующему тюремному заключению от 4 до 15 лет и лишению на всю жизнь гражданских прав.

(ТАСС).

Провал предложений финского правительства в Сейме

На днях финское правительство внесло в сейм предложение о создании специального органа по налогам, мотивируя его тем, что при существующей налоговой системе крестяне могут скрыть свои доходы.

Попытка финских правителей еще более зажать налоговой пресс окончилась провалом. Обычно послушный сейм не решался на эту меру, и предложение было отвергнуто большинством голосов.

(ТАСС).

Распределение доходов в колхозах

Распределение доходов в колхозах завершает итоги годовой работы тружеников советской деревни. Осуществленный в СССР и записанный в Сталинской Конституции принцип социализма — от каждого по его способностям, каждому по его труду — лежит в основе колхозного труда. Труд в СССР является обязанностью и долей части каждого способного к труду гражданина по принципу: кто не работает, тот не ест (ст. 12 Конституции СССР).

Забота партии и правительства о крестьянстве, честный и добросовестный труд колхозников обеспечили в этом году высокий урожай всех культур, рост общественного скота. В

включены широкие массы колхозников. Распределение доходов не может быть произведено без самого активного участия всех членов артели.

Большое место в колхозе занимает ревизионная комиссия. Являясь органом общественного контроля, в своей деятельности она опирается на колхозный актив. Ревизионная комиссия должна тщательно проверить все расчеты артелей со своими членами, выявить каждый случай обсчета, неправильного начисления

трудодней, учет всей продукции полеводства и животноводства, а также денежный доход колхоза.

Трудодень — основа распределения доходов между колхозниками. Чтобы доходы были распределены строго по трудовому принципу, нужны строжайший учет и экономия трудодней и борьба с разбазариванием, борьба с излишеством в управлении аппарата колхоза.

В этом году при распределении

Работают не снижая темпов

Успешно справившись с выполнением специального задания по заготовке лыжной болванки, коллектив рабочих Курганского участка ширпотреба Барзасского райлесхоза не ослабил темпов в работе.

Стахановец тов. Скворцов С. производит сейчас поделку саней и свою норму непрежнему выполняет на 200 процентов. Так же хорошо работают тт. Лютиков П., Ковалов Н.,

А. Колесников,

Начальник участка.

Учитесь у передовых

По-большевистски выполняют указания тов. Сталина рабочие Кельбесского лесоучастка Барзасского райлесхоза. Например, лесоруб Петр Хлебников систематически дает 200 процентов нормы выработки; на 150 процентов выполняют норму по трелевке леса тт. Чухазев В. и Яковлев М.; ниже 150 процентов дает на спуске пихтовой лапки работник пихтового завода тов. Малышев Д. и ряд других примеров стахановского труда.

Однако, есть еще такие рабочие, несерьезно относящиеся к своим обязанностям и невыполняющие нормы. К таким людям относятся лесорубы — Сорокин Ф. и Вишукевич И., которые свою норму выполняют только на 50 процентов.

Эти товарищи должны немедленно исправиться и понять, что невыполнение плана в условиях военного времени — это преступление перед родиной.

Н. Оловянников.

Девушки в рядах всевобуча

Хорошо проходят занятия всевобуча на военно-учебном пункте пос. Воробьевка Златогорского сельсовета. С большим вниманием и интересом изучают бойцы стревую и политическую подготовку, готовя себя для защиты родины. Вместе с мужчинами занятия здесь посещают и девушки. Так, комсомолка В. Кочемасова и

А. Жукова не отстают по усвоемости программного материала от мужчин и являются примером в дисциплине. Кроме этого тов. Кочемасова проводит с бойцами политчас.

Так девушки овладеваю военным делом и готовятся стать бойцами.

С. Жуков.

Пос. Воробьевка.

Дети — на постройку авиаэскадрильи

Следуя примеру пионеров и школьников начальной школы леспромхоза, учащиеся Сосновской начальной школы также решили организовать сбор средств на строительство боевой авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец». Наиболее активно отнеслись к этому мероприятию учащиеся 4 класса, единогласно решившие

каждому внести по 3 рубля. От них не отстают и малыши.

Так, ученица 1-го класса Лida Нутрихина внесла 5 рублей, Ваня Михасев, Шура Мельников, Клава Шуговитова, Коля Мельников и Шура Семенов внесли по 3 рубля. Всего собрано 50 рублей.

Сбор денег продолжается.

В. Солтанкова.

ни доходов должно быть положено в основу постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, которое предусматривает материальное поощрение лучшей работы полеводческой и животноводческой бригад. Это усилит заинтересованность колхозников в дальнейшем повышении производительности труда, устранит уравниловку, укрепит трудовую дисциплину. Чтобы приступить к распределению своих доходов, колхозы обязаны быстрее закончить выполнение всех обязательств перед государством. В постановлении партии и правительства об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов говорится: по выполнении всех своих обязательств перед государством по всем видам заготовок, правление колхоза и прежде всего председатель колхоза обязаны образовать все установленные общественные фонды зерновых культур и других, семенной и фуражный фонды, семенной страховой фонд, фонд помощи и лишь после об-

разования их приступить к распределению.

Полностью должны быть отчислены средства в неделимый фонд артели, устанавливаемый по уставу общим собранием колхозников и средства неделимого фонда должны храниться в банках.

Правильное распределение доходов — могучий стимул дальнейшего роста производительности труда колхозников, укрепление трудовой дисциплины. Следует поэтому навести строгий порядок в учете колхозного добра, ликвидировать путаницу в записях трудодней, эта обязанность ложится на председателей и счетоводов.

Успехи нынешнего года радуют колхозников и воодушевляют их на дальнейшую активную работу. Задача партийных, советских организаций и земельного отдела — возглавить этот подъем масс, обеспечить образцовую подготовку и правильное распределение колхозных доходов, добиться нового подъема всех отраслей артельного хозяйства.

А. Кислицин.

Лучшая молодежь вступает в комсомол

Значительно выросли ряды ленинско-сталинского комсомола нашего района в дни Отечественной войны. Почти ежедневно в районный комитет комсомола поступают из первичных организаций ВЛКСМ анкеты на вновь вступающих товарищей в комсомол.

Стахановец Рудниковского ЛЗП тов. Алиев К. З. при приеме его в члены ВЛКСМ заявил: «Я работаю на лесозаготовках. Свою норму выполняю на 150 процентов. Но сейчас, когда я буду удостоен высокой чести звания комсомольца, буду работать еще лучше и производительнее и оказанное мне доверие комсомола оправдаю».

Таких патриотов родины первичные комсомольские организации района приняли не одного. Учащиеся- отличники Барановской средней школы также заявили при приеме их в комсомол, что они будут учиться только на отлично и звание комсомольца оправдают. А молодые колхозники говорят: «Вступая в комсомол, мы будем работать так, чтобы фронт получил все необходимое для полного разгрома врага».

Всего за дни Отечественной войны в комсомол принято более 100 молодых патриотов нашего района.

А. Федотов.
Секретарь райкома ВЛКСМ.

СУД

Нарушитель законов

За систематическое невыполнение обязательных государственных поставок и денежных платежей единоличник Степан Юрманов неоднократно подвергался штрафам и уже был осужден к лишению свободы сроком на 1 год. Но это нарушителя советских законов не подействовало и он продолжал саботировать выполнение госпоставок и денежных платежей.

На днях народный суд Барзасского района вторично рассмотрел дело Степана Юрманова о неуплате поставок государству и согласно статьи 59 б за отказ от уплаты налогов в период военного времени приговорил Юрманова к 10 годам лишения свободы и 3 годам поражения в правах.

За редактора Е. ЕРШОВА.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН, ИМЕЮЩИХ ОХОТНИЧЬЕ ГЛАДКОСТВОЛЬНОЕ ОРУЖИЕ!

С 1 августа с. г. Барзасский районный физкультуры и спорта проводит регистрацию охотничьего гладкоствольного оружия. 1 января срок регистрации истекает. Лица, имеющие такое оружие и не зарегистрировавшие его до 1 января, будут подвергаться штрафу в размере до 300 рублей.

РайФК.

Барзасскому раймолоку
ТРЕБУЕТСЯ
бухгалтер или опытный
счетовод.
За справками обращаться в
часы занятый
РАЙМОЛОКО.